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Université El-Hadj Lakhdar-Batna
Faculté des sciences Economiques
Département de Gestion
LMD3-Finance, Groupes: 1, 2,3, 4,6

CORRIGE TYPE--EXAMEN FINAL (S5)

Remarque: Répondre sur la méme feuille. (33,5l (s b <)

Questions de cours: (09 points)
0.75 |Ql | Pour enregistrer un projet Delphi on utilise la commande (J.e‘i\ Jarxliasd ¢ Al £9 dia Juaudl) Tout enregistrer
La touche clavier permettant de basculer entre la fiche et I’éditeur de code est :
0.751Q2 | ... Sl o . - F12
(AN e g gasall) paan G JEINL ey 3 Ul sala)
Fichier projet
0.75 |Q3 | Citez trois fichiers qui composent un projet Delphi (13 £ el Aig<all Cililall e EME S3) Fichier unité
Fichier exécutable
Un composant non visuel est un composant qui (sl ¢ sSall 54 il o esall)
apparait en mode conception et disparait en mode exécution
Donner deux exemples de composants non visuels (4w & @lisgga oe cpltia kel
01.5 Q4
MainMenu , OpenDialog
Donner deux exemples de composants visuels (dix ciligga ¢ cultia hei)
Button , Label
Pour lancer n’importe quelle boite de dialogue pendant I'exécution d’une application Delphi, " ;
<. o L . . xecute
on utilise la méthode. (48 hall Janied ¢ Al (Gl 238 A Jlsa G530 Gapd)
Dans la boite de dialogue ColorDialog, la couleur choisie est stockée dans la propriété =
, 3 . ] . : olor
075 05 (Asualdl) (3 JEaal ¢l Bia %« ColorDialog lsall (3saia )
Dans la boite OpenDialog, le nom du fichier sélectionné est stocké dans la propriété —_
« . g il : . . ileName
(Apaldl) (A daaal) Cilal) aud Bis o3 <OpenDialog Jlsad) (3 gsia «
Le nom de ce composant Ok est (s QsSall 138 adl): BitBtn
0.75 |Q6 | Pour changer I'image de ce composant, on utilise la propriété (3\.).«4&\ Jaried 3y guall il Glyph
Pour changer le titre (texte) de ce composant, on utilise la propriété w—
. . aption
(AgualAl Jatinad ¢y gSalt 130 gl it "
Dans une application Delphi, pour créer un groupe de choix unique on peut utiliser I'un des RadioButton
a deux composants (¢isSal) saf Jariud Baag LA A pana sLASY (gyma (b () RadioGroup
01.5 7
et pour créer un groupe de choix multiple on utilise le composant :
eEehEy e G = CheckBox
(OsSall Jarfiuad Bamia LA A4S gana £ LEIY )
Mme R.Mansouri 1/4 Bon courage



Relier 3 I'aide des fleches chaque composant avec sa propriété principale (A ) Adaliy & 9%a Js eg.u‘\ll.,a b))

Label —— ﬂ/,,/v Picture
RadioGroup ®—_ TT— b ,yw”"’::__,ﬂ,,wm!" Glyph

015 |Qs8 ComboBox *—— \M; \:M:iﬁ wwwwww s Checked
SpeedButton ¥ "‘M:::f \M\:\%::MNMMM ba Text

Image * ol Mﬂﬂwwf’”/ M\MMM”*" Caption
RadioButton — ™ tems

Lors de la conception d'une fiche Delphi, deux composants guelconques peuvent-ils avoir le
méme nom c.a.d. laméme valeur dans la propriété Name? (Répondre par Ouiou Non)

N ol .,i‘Name@amsqsh;u\umg:@y\z\wuggpmdosg& sila i A
Pourquoi? (1)

Non

0.75 |Q9

Le nom doit &tre unique car il permet d’identifier le composant dans le code source de I'application.

Exercice: (11 points)
On souhaite réaliser une application permettant de gérer la formule Location-vente pour une banque. La figure ci-aprés montre
une imprime écran de |'application demandée.

Uil Duapasil 5 guall iy dld 5 Lo il g s S Al ey oy Gl Slad) 2
Donner les noms des composants suivants:
(A clstal) ¢ land bel)

“Ssyaleur du bien |

A: ........Edit
. o %\Type du bien
- H BitBtn - leeh
01.25/Q10 J—
F: ........Label " - Classe B

G: .......RadioGroup Momam deman ﬂ:é::‘v; _ .,'D, : téq

H: .......Form pneitinar: ] DA

L'application fonctionne comme suit: (AL Jona Guadail)
1. Lutilisateur entre la valeur du bien (un nombre réel) dans le composant A OsSall B (A 2 dalull G bl PRECRVALFY 1
2. 1l sélectionne ensuite le type du bien dans le composant G oSl (2 dall) ¢ g5 aam em‘ dasy

3. Un clic sur le composant B permet de: < el asis B sl e sl xie

a. Calculer le montant demandé, sachant que:: Q:\ lale cgtlaall aludll lea

— Montant demandé = Valeur du bien *0.17, Si l'utilisateur a sélectionné le choix Classe A OLaAN) pas ehl..ml\ FERN

_ Montant demandé = Valeur du bien * 0,07, Si l'utilisateur a sélectionné le choix Classe B OUWEAY pasth ?M\ A8 1

b. Calculer 'apport initial, sachant que: Apport initial = Montant demandé *0.2 : J [RPSIPI YN cé.\l\ lua
c. Afficher le montant demandé ainsi calculé dans le composant D Ossall (B sthaal) ahial) daiis e

d. Afficher I'apport initial ainsi calculé dans le composant E Gssall B Chaanall @’AS\ iafll ey

4. Un clic sur le composant C permet d'effacer le contenu des composants A, D, E et de désélectionner le composant G.

G L'DSAS\.\.AA;B;UJE})EGD A LAl (gina gy prany u)SA\ule

Mme R.Mansouri 2/4 Bon courag



compléter les codes d'événement OnClick des 2 composants B et C

procedure TForml.BitBtnlClick (Sender: TObject)

Var
MBrasMIraeAT amEoads:
begin
VBLD= BLEToFloat (Blitl. Tent) ;
If RadioGroupl.ItemIndex = 0 then
begin
NEIHE R S s e [ Ay
end ;
If RadioGroupl.ItemIndex = 1 then
begin
= o — X =k .
Code du composant B o Valider § eng? ’ e
AT := MD * 0.2;
Edit2.Text := FloatToStr (MD);
09.75/Q11 Edit3.Text := FloatToStr (AI);
and ;
D'ou:

VB : variable réelle pour contenir la valeur du bien
MD : variable réelle pour contenir le montant demandé

Al : variable réelle pour contenir I'apport initial
p p

procedure TForml.BitBtnZcClick (Sender: TObject)
begin

§ Editl.clesar;

X Effacer | EdatBreliaat:

Edit®. clear:
RadioGroupl.ItemIndex := -1;

Code du composant C

end ;

Mme R.Mansouri 3/4 Bon courage



CORRIGE TYPE--EXAMEN CONTINU (S5) ------ MODULE INFORMATIQUE

Exercice
On se référant a la figure ci-dessous, faire la conception d'une application permettant la gestion des crédits bancaires.
Sl (g 8 ity v Ul il coliaf JS0 e Tale !

U S

DA Verifier 1,

L'application fonctionne comme suit: JUIS Jory Gaulsil)
1. L'utilisateur entre le salaire du client (un nombre réel) dans le composant A sl & (8 ) Gl ol il aasdiuall 8 gy
2. Unclic surle composant B permet de vérifier: « gl oty B (sSall e il vie
- Silesalaire est inférieur a 20000 DA, le message 'Client refusé’ est affiché dans le texte du composant Label3.
Label3usSall pai & 'Client refusé' L. )l ,elxi ¢z 20000 ¢re S8 it I (s 13)
- Sinon (le salaire est supérieur ou égal a 20000 DA), le message 'Client accepté' est affiché dans le texte de Label3.
Label3 ()<l ai 4 'Client accepté' Wl )l ek cz3 20000 (e Y VT Y U R I C K

3. Unclicsurle composant C permet de fermer la fendtre. 33l 3la zen € osSall e il

Question: compléter les codes d'événements OnClick des 2 composants B et C

Le composant B

procedure TForml.ButtonlClick (Sender: Tobject);
var

S5: real;

baegin

s:= 8trToFloat (Editl. Text) ;
If s < 20000 then

Label3.Caption := "Client refusé’
else
Label3.Caption := 'Client accepté';
end ;
D'ou:

S : variable réelle pour contenir le salaire du client

Le composant C

procedure TForml.Button2Click (Sender: TObject);
begin

Eorml [€lese;
end ;

Mme R.Mansouri 4/4 Bon courage
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